



## АЛЫЙ ЦВЕТ ГВОЗДИКИ

На столе секретаря Таймырского райкома комсомола Светланы Шляпниковой — алый цветок.

— Гвоздик — символ пропагандистов. Этот цветок от школьников — подарок райкому, — обясняет Светлана...

В прошлом году район распространял в организациях анкету с десятком вопросов, адресованных руководителям кружков комсомольского политпросвещения. В ответах обижались на недостаток литературы, в лучшей форме подготовки пропагандистов признавали семинары, превратившиеся в оговорку, что проводить их надо интересней...

Шляпникова пошла с анкетами за советом в отдел пропаганды райкома КПСС, в книжный магазин, к рокиссеру народного театра...

Онредий семинар пропагандистов был неподобающим ни на один из предыдущих. Руководители кружков пригласили не в раком, как обычно, а в новый Дом культуры. На столиках, приставленных для занятий, стояли вазы с гвоздиками. Каждый получил конверт с планом дальнейших занятий, грифом посетить выставку пропагандистской литературы в книжном магазине, вырезками из газет и журналов...

— Сегодня мы провели первое занятие школы начинаяющего оратора, — говорила Шляпникова. — Давайте посмотрим, умели ли мы зажигать своим словом сердца людей. Помните: «Ленин бросал слова как глыбы...». А ведь ни Ильин, ни Лучачевский, ни Цицифер не родились готовыми ораторами... Прочтите внимательно свои вырезки побороть образно, емко и точно пересказать содержание...

Главным судьей эксперимента был режиссер народного театра Виктор Болгунов. Он внимательно слушал каждое выступление и затем квалифицированно разбирал его достоинства и недостатки.

Дело оказалось не таким уж простым. Одна девушка, перекрывая маленькую газетную заметку, так «растягивала» мыслию по драме, что непонятным стало главное содержание. А следующий оратор, наоборот, передал материал скрупулезно точно, но сухо, бесстрастно, даже без намека на эмоциональную оценку событий. Речь его была признана неудачной единодушно.

Болгунов показывал, как надо держать себя перед аудиторией, приводил примеры ораторского искусства лучших пропагандистов партии.

Потом начали тематический семинар. Лекцию о политической жизни планеты читал заместитель директора Таймырской средней школы В. И. Борцов...

Приятный сюрприз ожидал комсомольских пропагандистов в книжном магазине, куда они отправились после семинара. Выставка была подсборана из самых лучших и нужных художественных и политических книг.

Радовалась я о пропагандистской работе со Степаном Акимовичем Чайкиным. Он руководил комсомольским кружком политграмоты в 20-х годах, — рассказывал Шляпникова. — Сколько интересных выдумок, какие увлекательные формы учебы! На следующем семинаре обещал выступить перед ребятами...

В районе есть интересные пропагандисты, которые сумают не только рассказать, но и показать, как надо вести занятия с комсомольцами. Хорошо ведет кружок «Кругозор» в Итате медсестра Валентина Храмцова. Удачно поставлена учеба на монолонкерсном комбинате у Людмилы Босс.

Но это только начало работы. Район ВЛКСМ сразу готовит анкету, теперь уже более продуманную и конкретизированную, приглашает принять участие в предстоящей методической конференции опытных педагогов, партийных работников, ветеранов комсомола. Конференция, между прочим, будет состояться из двух частей: деловой и разговор в молодежном кафе, в программе которого концерт, дискуссии по литературным, эстетическим, философским вопросам...

А. ЗАЙЦЕВ,  
корр. «Кузбасса».

**МОГУЧИМ щитом Родины называют советские люди наши доблестные Вооруженные Силы. Созданные под руководством В. И. Ленина, воспитанные Коммунистической партией, они прошли героический полувековой путь.**

Бережно храня славные традиции, рожденные в боях гражданской войны, примиженные в сражениях Великой Отечественной войны, наши воины и народ всегда настороже. Они настойчиво отстаивают современную технику и оружие, готовы разгромить любого агрессора, который вознамерится посягнуть на честь и независимость нашей Родины. Высокая боеготовность и боевая готовность особенно необходимы сейчас, когда международный империализм, правящие круги США создают во многих районах земного шара очаги войны, изнутри преступные провокации. В этих условиях наша партия и правительство твердо проводят курс ХХIII съезда КПСС — последовательно борясь за мир и безопасность народов, принимают необходимые меры для неуклонного укрепления обороноспособности Советского Союза, дальнейшего повышения могущества его Вооруженных Сил.

Новый Закон о всеобщей воинской обязанности встречен повсюду полным одобрением. Советские люди хорошо понимают, что упрочение безопасности социалистического Отечества — дело общегородское. В наименее обостренной международной обстановке увеличивается значение подготовки всего населения к защите страны. Повышается личная ответственность каждого гражданина за выполнение своего священного долга. Закон вносит целый ряд принципиально новых положений в выполнение гражданами страны 131-й статьи Конституции СССР, которая гласит: «Защита Отечества — священный долг каждого гражданина СССР».

Как и прежде, новый Закон исходит из того, что служба в рядах Советских Вооруженных Сил представляет почетную обязанность каждого гражданина страны.

В статье третьей говорится: «Все мужчины — граждане СССР, независимо отрасовой и национальной принадлежности, привлекаются к воинской, образованию, оседлости, социальному и имущественному положению, обладают право на действительную военную службу в рядах Вооруженных Сил СССР».

Закон предусматривает прохождение воинской службы и женщинами, имеющими медицинское или другое специальное образование. В мирное время они находятся на военном учете, могут быть призваны в добровольном порядке на действительную военную службу в возрасте от 19 до 40 лет.

Известно, что в послевоенные годы существовало 4 срока службы: от одного (для лиц, имеющих высшее образование) до 4 лет (на кораблях Всесоюзного Флота). Основная масса воинов служила три года. Теперь воинский общеобразовательный уровень молодежи, ее высокая моральная и физическая подготовка позволяют в совершенстве овладеть воинским мастерством, любой сложности вооружением и боевой техникой, примерно за два года.

В связи с этим предусмотрены сроки действительной военной службы: для солдат и сержантов Советской Армии, береговых частей и авиации ВМФ, пограничных и внутренних войск — 2 года. Для матросов и старшина кораблей, судов и береговых частей боевого обеспечения ВМФ и морских частей пограничных войск — 3 года. Установлен единый призывной возраст и предусматривается сокращение призывного возраста до 18 лет. Нынче молодежь пойдет на службу сразу после окончания 10 классов. Сокращение призывающей возраст, Советское правительство исходит из того, что состояние здоровья нашей молодежи значительно улучшилось. Юноши 18–19 лет по своим физическим данным вполне способны выполнить долг по защите Родины.

Призыв молодого человека в армию сразу после школы не отывает его от учебы или трудового коллектива, куда он только-только

## АДРЕС НОВОСТЕЙ: КРАПИВИНСКИЙ РАЙОН

### СЕКРЕТАРИ УЧАТСЯ

В Крапивинском райкоме КПСС состоялся очередной семинар секретарей первичных парторганизаций. Обсуждены вопросы о роли партийного собрания в жизни парторганизации, о работе комиссии контроля за хозяйственной деятельностью, о партийном руководстве органами народного контроля, о руководстве политической, специальной и общеобразовательной работой животноводов. Таким же опытом поделились и крапивинцы.

На совещании были гости из Ленинск-Кузнецкого района. Бригадир совхоза «Лениногорье» А. В. Базаев рассказал о двуххмасовом рабочем году животноводов. Такое же опыта и крапивинцы.

С рассказом об опыте работы выступили секретарь цеховой парторганизации совхоза «Городецкий» Т. Г. Сурикова, секретарь партбюро районного узла связи М. А. Круканов и другие.

### ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

26-1 центнер с гектара зерновых — таких был урожай в минувшем году в совхозе «Крапивинский». А на

ферме №1, где управляемым коммунистом Э. О. Бельцом, собраны по 28-3 центнера с гектара. Животноводы тоже отличались, надив молока от каждой коровы 3,056 кг. Крапивинцы привезли заявление колхозистов высокой культуры землемерии.

Высокое звание обязывает. Это понимают все животноводы. Они хорошо готовятся к весенне-посевной. В амбарах лежут высеваются сортовые семена. На полях высевено достаточно количество органических удобрений. В мастерских заканчиваются ремонт техники.

С ветеринаром об опыте работы выступили секретарь цеховой парторганизации совхоза «Городецкий» Т. Г. Сурикова, секретарь партбюро районного узла связи М. А. Круканов и другие.

Встреча поколений

В саду Крапивинской средней школы есть забетонная береска. Высажено

на

на она здесь была в 1942 году учеником этой школы Ходкевичем и его друзьями. Много лет минуло с той поры. Школа выпустила больше 1,000 старшеклассников. Это механизаторы, животноводы, учителя, врачи, журналисты, артисты, инженеры. Учителями в этой школе работают многие бывшие ее ученики.

Недавно состоялась традиционная встреча выпускников школы.

Участники ее вспоминали о тех, кто неизменно присутствует на каждой встрече, кто отдал свою жизнь за свободу я независимость Родины. Это выпускники школы — В. Чапов, Б. Ефимов, А. Ащеулов, В. Савченко и другие.

А. МАЛЬДЕВ.

### НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

## ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Добрая слава идет о делах народных контролеров колхоза «Мир» Промышленновского района. Группа сосредоточивает свое внимание на наиболее важных вопросах хозяйственной деятельности артели, оказывает помощь партийной организации и правлению колхоза в обеспечении дальнейшего развития экономики и повышении культуры села, добивается высокой эффективности и качества строительства, использования техники, работы культурно-бытовых и торговых учреждений, укрепления дисциплины. К контролю группы привлекают широкий круг общественности, и в этом, одно из важных условий успеха в ее работе.

По данным контрольно-семейной лаборатории, около 8 тыс. центнеров, предъявленных к проверке, отнесено к 1 и 2-му классам. До конца февраля будет подработана гречка. Сейчас ведется подготовка к проправлению семян. Для этого в хозяйстве есть необходимые ядохимикаты и машины. Работа должна быть закончена до 15 марта.

### ГОДОВОЙ ПЛАН — К 24 ДЕКАБРЯ

Сессия Прокопьевского городского Совета заслушала отчет исполнка о работе за прошлый год. Депутаты утвердили социалистические обязательства трудящихся города на 1968 год. Прокопчане не обещают выполнить план по выпуску промышленной продукции к 24 декабря, до

Партийная организация направляет усилия группы на то, чтобы колхозники колхоза выполнили обязательства по повышению эффективности и производительности животноводства, снижение себестоимости продукции, а также рентабельному ведению хозяйства. Поэтому контроль ведется многими сторонами хозяйства: качества строительства, использования техники, работы культурно-бытовых и торговых учреждений, укрепления дисциплины. К контролю группы привлекают широкий круг общественности, и в этом, одно из важных условий успеха в ее работе.

Б. УВАРОВ, инспектор областного комитета народного контроля.

быть сверх плана 30 тысяч тонн угля, ввести в действие ряд производственных объектов, построить 12,5 километра асфальтированных и щебеночных дорог, 5 тыс. метров водопровода.

(Корр. «Кузбасса»).

Контактные сети. По ним, сложившимся краю по железам, идет мощный поток электроэнергии. Останется поток хотя бы на магистрии — и на железной дороге замрет электропоезд, тяжеловесные составы. Чтобы этого не случилось, несет бдительство бригада Ивана Ивановича Сковородина из Беловского энергозавода. Тогда четвертый час тревожно мигал на пульте дистанционной сигнальной лампочки. И вот она погасла. Контактный провод на месте, по нему вновь мощным потоком идет электропровод. Путь электропоезду сведен. Ребята из бригады И. И. Сковородина вновь на посту. В любое время могут, по морозу и в проливной дождь готовы выйти на линию.

На СНИМАХ: прошло четверть часа, и контактный провод был закреплен.

Бригадир И. И. Сковородина.

Фото и текст В. Монсеева.

и контактной сетью испытуемая электрическая дуга. В одно мгновение сработала защитная система. Плесть упала на состав контактного провода. И сразу же на путь у дистанционной сигнальной лампочки.

Путь закрыт. Сковородинов склонно собирает своих ребят. Владимир Саблев, Геннадий Ищенко и Виктор Шуманов подхватили инструменты и бросились к аварийному участку. Она знала, какое сейчас тревожное положение создалось на станции. Часть машинных путей из-за аварии пришлось отключить, а грузопоток нельзя остановить ни на минуту. Здесь все напоминало фронтовую обстановку.

Четкие приказы, моментальное их выполнение. Только четвертый час тревожно мигал на пульте дистанционной сигнальной лампочки. И вот она погасла. Контактный провод на месте, по нему вновь мощным потоком идет электропровод. Путь электропоезду сведен. Ребята из бригады И. И. Сковородина вновь на посту. В любое время могут, по морозу и в проливной дождь готовы выйти на линию.

На СНИМАХ: прошло четверть часа, и контактный провод был закреплен.

Бригадир И. И. Сковородина.

Фото и текст В. Монсеева.

Особенно хороших показателей добились в Кирзовском (г. Кемерово), Орджоникидзевском, Куйбышевском, Заводском (г. Новокузнецк) районах и в г. Киселевске. Партийные, советские, комсомольские организации и комитеты ДОСААФ, военкоматы этих городов принимают активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи. В Орджоникидзевском районе учреждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета, которое вручается коллектизам, добившимся высоких показателей в подготовке молодежи к службе в армии.

Много поуспешнее есть в Кирзовском районе областного центра. Здесь хорошо подготовлена лечебно-оздоровительная, общеобразовательная и физическая подготовка допризывников. Работают на общественных начальных учебных пунктах, где занятия проводят офицеры военкомата, работники ДОСААФ, а также офицеры и сержанты запаса. Проводятся соревнования по военно-прикладным видам спорта и прием норм комплекса «Готов к защите Родины». Стали традицией торжественные проводы молодежи на военную службу. По итогам призыва район занял первое место в области.

Активно участвуют в военно-патриотическом воспитании молодежи и подразделения в Вооруженных Силах ветераны — генерал-майор в отставке Н. А. Гусаров, офицеры запаса П. М. Новожилов, Г. В. Демков, П. Д. Ласков, А. М. Яценко, Н. Ф. Махов, С. П. Беллев, А. И. Абалаков, Герой Советского Союза майор запаса Г. Н. Шатин и старшина запаса И. Р. Васильев, полные кавалеры ордена Славы И. Л. Ткачев, И. Д. Водуров, лейтенант медицинской службы М. Ф. Павлова и многие другие. Офицеры запаса помогают военкоматам, общественным организациям разыскивать население новым Законом о всеобщей воинской обязанности. Местные Советы совместно с военкоматами разрабатывают конкретные мероприятия, где 15 и более юношей, подлежащих призыву, необходимо создать учебный пункт, оборудовать военный кабинет и классы по военно-технической подготовке, приобрести учебники, Уставы, пособия.

Законом на всеобщую воинскую обязанность возложена персональная ответственность за начальную воинскую подготовку на руководителей предприятий, учреждений, организаций, союзов, колхозов, директоров школ, училищ, профтехобразований и техникумов. Предприятия, колхозы, союзы являются центрами начальной воинской подготовки.

В колlettive, где есть 15 и более юношей, подлежащих призыву, необходимо создать учебный пункт, оборудовать военный кабинет и инструкторский класс по военно-технической подготовке, приобрести учебники, Уставы, пособия.

Начальная воинская подготовка проводится на предприятиях в един



## КАК ЧАПАЕВ ПЕРЕИМЕНОВАЛ ГОРОД

Имя легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева хранят не только народная память. Оно увековечено на памятнике в Кемерове. Есть у нас город Чапаевск и река Чапаевка, есть поселок Чапаевский и даже курорт Чапаевский Минеральные воды.

Но гораздо интереснее было одно из эпизодов из жизни Чапаева, назван другим именем. И интереснее всего, что имя это дал городу сам Василий Иванович Чапаев, идея которого Путин Саратовской области.

Раньше он назывался Николаевском. Во время гражданской войны его заняли чехословаки части.

В штабе чапаевской дивизии тогда состоялось совещание. Василий Иванович, склонясь над картой, рассказал о плане взятия города. Одним из присутствующих воскликнул:

— Сегодня же займет Николаевск Чапаев включая, точно указанный.

## КТО НАУЧИЛ ПЕТЬ ОВСЯНКУ

Нежные трели овсянок напоминают перезвон колокольчиков. И это не случайно: птицы действительно «учились петь» у русских троек. Овсянки селились возле дорог, птицы из овса, которым кормили лошадей. Отсюда и название — овсянка. Что же касается пения, то — судите сами: «загорничные» овсянки поют иначе.

Правда, сейчас чисто «колокольчатые» овсянки — большая редкость, — рассказывает знаток и любитель птиц москвич М. М. Глазунов. — А в клетках они и вообще поют нехотя. Поэтому мы стараемся, чтобы старинной мелодии троек «учились» надежные солисты — канареек.

Михаил Михайлович — одному из немногих — удалось получить гибридных «овсянко-канареек». Когда слушаешь их, невольно приходит на память слова Гоголя: «Чудным звоном заливается колокольчик».

## ЛАРЦ, САМОПАЛЫ И... КОНТРАЗВЕДКА

Первым посетителем пришла реставрированная Покровская башня — один из немногих сохранившихся сооружений большого окольного города — древнего крепостного вала вокруг Пскова. Непривычный форпостом России стала находка в деревне Старые Дороги.

В августе 1581 года в главе стольцового войска под стенами города появился полковник князь Степан Острожский. Покровская башня, взорванная во второй раз, под руководством воеводы Ивана Шуйского предсталия несколько вязало, захватив больше трофеев.

Вскоре после неудачной высадки врага в Пскове в феврале 1582 года Баторий снял осаду с Пскова и признал свое поражение в Ливонской войне, длившейся почти четверть века.

## ДЕТЕКТИВНАЯ ИСТОРИЯ

В Государственной семенной инспекции Грузии хранится коллекция семян, собранная в начале века известным ботаником П. Жуковским. Эта коллекция помогла изучению хлебных злаков Грузии, явилась важным подспорьем в работе над классификацией растений.

Сейчас для определения семян, присыпанных сюда на экспертизу, пользуются новыми коллекциями. Старую берегут. Но недавно пришлося «потребовать» и ее. Вот как это случилось.

В доме жителя одного из сел реставраторы работники милиции обнаружили большое количество похищенных мешков с пшеницей. Хозяин сообщил, что часть зерна он купил в селе, а остальные мешки — на рынке у неизвестного лица. Стало ясно, что преступник изворачивается. Но как доказать, что в мешках именно сеячная пшеница? И тогда пробы из каждого мешка были посланы на экспертизу.

Но, анализируя пробы, агроном-методист И. Мортуладзе заинтересовалась даже из зернами пшеницы, а красноватобурыми зернами семянами, которые попадались среди злаковых зерен. Агроному не удалось определить, что это за семена. Вот тогда и пришлося обратиться к старой коллекции. Она «определила», что это семена редкого в Грузии сорняка перекати-полы. Стало ясно, что все зерно, обнаруженное в доме подозреваемого, выращено на одном поле. Ну, а когда в сорняковых амбарах тоже нашли красноватые семена перекати-полы, картина полностью прояснилась. Под тяжестью улик преступник признался в хищении зерна.

## КЕМЕРОВСКИЙ ГОСЦИРК

### 5 марта ПЕРЕМЕНА ПРОГРАММЫ НОВЫЙ ЦИРКОВОЙ КОЛЛЕКТИВ «МОЛОДАЯ КИРИГИЗИЯ»

В программе разнообразные жанры циркового искусства. Начало в 20 часов. В субботние дни — два представления: в 17 и 20 часов, в воскресные дни — три представления: в 12, 15 и 20 часов.

**В театрах, цирке и кино**

Драматический театр. БЕГ. Начало в 19 час. 30 мин. 2 марта — ДВА ТОВАРИЩА.

Театр ОПЕРЕТЫ. ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ. Начало в 19 час. 30 мин. 2 марта — МОИ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ.

ГОСЦИРК. ПОСЛЕДНИЕ ДРИ ГАСТРОФЫ. ЧЕРНЯКА ЛИЛНУПТОВА. Начало в 20 час. В субботу — два представления, в 17 и 20 час. В воскресенье — три представления, в 12, 15 и 20 час.

Кинотеатр «МОСКВА». Журнал «Галстук». Цветной фильмы «СИБИРСКАЯ БАЖЕНКАНАЯ МАХА» (10, 12, 2, 4, 6, 15, 18, 20, 10-10 — демонстрируется не рекомендуется) СПАРТАКИАДА ЮНЫХ (4 сезона), «Сибирь», «Художественный фильм НЕУЛОВИМЫЙ МИСТИК» (9, 10, 15, 20, 12, 40, 20-20).

Концертный зал КЕМЕРОВСКОЙ ФИЛАРМОНИИ 2 МАРТА

Поет заслуженный артист РСФСР, ЛЕОНID КОСТРИЦА

НОВЫЕ ПЕСНИ СОВЕТСКИХ КОМПОЗИТОРОВ.

Начало в 20 час. Открыта предварительная продажа билетов.

## В мире ИНТЕРЕСНОГО

— Николаевский Николаевский, да и не только город Чапаев хранит не только народная память. Оно увековечено на памятнике в Кемерове. К честь Николаевской, давней на зовом город — Пугачев. Как, то варяг?

Предложение Чапаева о переименовании города было принято. Одобрены танк и план въезда города.

Чапаевцы узнали перед боем о переименовании. Были погребены в землю, ими же названы Емельяна Пугачева. Когда наши пошли в наступление, въезд слышалось: «Даешь Пугачева! Даешь Пугачева!»

Враг не выдержал стремительного наступления, оставил город. Утвердилась Советская власть, и новое название города было закреплено.

Надо заметить, что это исторически оправдано. В слободе Мечети, переименованной в 1835 году в город Николаевск, жил Емельян Пугачев.

## ЖИВОЕ СЛОВО ЛЕКТОРА

В Новокузнецке 149 первичных организаций общества «Знание», объединяющих 3.075 лекторов-общественников. Их силами читаются в среднем по 60 лекций в день, которые слушают 3.5-4 тысячи человек. В распространении политических и научных знаний за последние месяцы появилось много нового, интересного. Например, в Кузнецком районе ставятся обычными публичные лекции по выходным дням. Здесь члены районной организации общества «Знание» проводят для учащихся старших классов школ беседы на научно-технические темы, а для рабочих промышленных предприятий — технико-экономические конференции, школы передовых методов труда, тематические вечера, кинолектории, устные журналы, встречи с новаторами.

В Новокузнецком педагогическом институте первичной организацией общества создан факультет лекторов-международников при университете общественных профессий. В 1967 году факультет окончили 40 человек. 19 наиболее активных и подготовленных студентов приняты в члены общества «Знание».

А. ЗАХАРОВ,

## «ДВА ТОВАРИЩА»

Жили-были два товарища: Валера и Толик. И все для обоих только начиналось, все было у них впереди: любовь, поиски смысла жизни, определение своего места в ней. А пока они вместе работали на одном заводе, вместе гуляли вечерами в парке, лазали через забор на танцы и хотели познакомиться с хорошими девочками. Оба чувствовали себя уже взрослыми, самостоятельными и тяготились придирчивой опекой родителей.

Толик был побоище, пошибительнее товарища и гораздо практичен. Он легко заводил новые знакомства, непринужденно болтал с девушками и умел придумать выход из любого положения, пусть для этого и приходилось слегка кривить душой.

А Валера еще не нашел себя. Маме очень хотелось, чтобы он кончил институт. Валера не возражал. Только какой выбирать? В прошлом году он провалился в энергетический, вынужден был в педагогический, готовился нехотя, через силу. И вдруг случайно, а это и бывает случайно, он нашел себя, нашел свое призвание.

Но в жизни все гораздо труднее, сложнее, чем в схеме, и дружбу предстоит решить вопрос, где граница между осторожностью и трусостью, с чего начинается предательство. И Толик не выдерживает испытания. Первый раз он предает друга, не решившись заступиться за него в трудную минуту, попросту бросает его, а во второй, покорясь силье, жестоко избивает по приказу банды Грека лучшего своего друга Валерку, малолично заявляя: «Сами они избили бы тебя сильнее».

Острые моральные проблемы затрагивает спектакль «Два товарища», показанный вчера областным театром драмы. Поставлен он молодым режиссером Ю. Калантаровым, выпускником Харьковского театрального института, оформил спектакль московский художник А. Бардин.

Зрители тепло приятели премьеру.

На СНИМКЕ сцена из спектакля по пьесе В. Войновича «Два товарища». Валерий — В. Усков, Анатолий — В. Шубин. Фото В. Шевченко.



внущение в автомате записано на магнитной ленте, и включается магнитофон лишь тогда, когда внушение вызывает наиболее эффектный.

## ПРОИСШЕСТВИЯ.

## ПРОПАВШАЯ ГРАМОТА

Милиция сблизилась с ног. Вызванные на помощь вчера в Кемерове на Красный день выпал отрыв. Ни все тщетно, мастира сыска в тупике. А потерпевший нажимает:

— Скорая защита, пожалуйста, погасившая.

Картина дерзкого преступления раны детских: погасившая лампа, торчащие из нее кипучие волосы. Кипучие волосы, только что прибывший в областной центр для защиты диссертации из Прокопьевска, слышит извещение: «Встречайте трех художников из Кемеровской области». Устраивают голову. Через минуту сознание возвращается. Нет часов, а главное — папки, в которой находилась диссертация «Графики», на кончике пальца.

Л. КУПРИЯНОВИЧ,  
инженер.  
(АПН).

## ГИПНОТИЗИРУЕТ АВТОМАТ

Гипноз завоевывает все большее признание, становясь подспорьем для хирургов и психиатров. Однако проводить сеансы — довольно сложное искусство, требующее мастерства и умения. Даже опытные гипнотизеры испытывают большое нервное напряжение при каждом таком сеансе.

Как облегчить их труд, сделать гипноз достоянием каждой поликлиники? Возникла идея, что гипнотизировать должен автомат, с электрониздефлагром и автоматически гипнозирует.

В состоянии гипноза, как и во время естественного сна, есть несколько переходных стадий — от поворотного до глубокого гипноза. Из них можно отличить по различным функциональным признакам, по характеру биотиков мозга. Вспомните гипноз, вынуждающий у человека монотонные раздражения, погружая его в глубокий сон, или растормаживание

коры головного мозга, выводя его в поверхностные стадии гипноза. Они могут быть различными: воздействовать на человека звуком, светом, электрическим током, магнитным полем, модулированным низкой частотой, биотоками, сна и словесным внушением, записанным на магнитной ленте, и включается магнитофон лишь тогда, когда внушение вызывает наиболее эффектный.

Автомат сможет одновременно проводить гипноз на нескольких пациентов — это будет зависеть от многоканальности аппарата.

Например, электрониздефлагром на семнадцать каналов сможет одновременно на семнадцать человек. Увеличение числа каналов в автомате для гипноза позволит значительно уменьшить его стоимость. Такая аппаратура будет доступна для клиник, различных лечебных учреждений и научно-исследовательских институтов.

З. КУПРИЯНОВИЧ,  
инженер.  
(АПН).

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ ПОБЕДА ЛИДЕРА

Вчера хоккеисты кемеровского «Шахтера» принимали на своем поле лидеров первенства — армейцев Свердловска.

Зрелищно игра была малонительской: плоская температура растопила лед.. Блеснула на таком мячом леду скорость и техника. В составе хоккеистов из Кемерова — сильный пулевой огонь, из борьбы — блеск и зоркость.

С тех пор прошло четверть века, и вот на городском торжественном собрании, по случаю 50-летия Советской Армии, вспомнили о победе кемеровской команды. С тех пор прошло уже 15 лет, и вновь мячом между «Зорьками» (Красногорск) и столичным клубом «Фили» закончилась вничью — 3:3. Архангельский «Водник» со счетом 1:0 выиграл у горьковского «Старт».

(Наш корр.)

## ШЕСТЬ ПРЕТЕНДЕНТОВ

В городах Кузбасса определялись победители подгрупп, которые продолжают борьбу за звание чемпиона области по хоккею с мячом.

Самым интересным и отличным подготовленной программой показали члены ледовых и музыкантские шахты «Полысаевская-1». Им присуждено первое место. Второе место заняли ярославцы, третье — самодельные артисты «Дружбы» (шахта им. С. М. Кирова). (Наш корр.)

Вторая половина игры прошла также в замедленном темпе. Правда, хоккея поля имели несколько

запаса времени, и первые две попытки доноров не удалась с 17 до 18 минут в начале матча.

Занятия начинаться 1 марта в 19 часов.

Телефон для справок 5-50-18.

А. ИЛЬИН.

## ПРИЗЫ ПОЛУЧАЮТ КУЗБАССОВЦЫ

На днях в Ленинске-Кузнецком состоялась традиционная матчеевка встречи сильнейших гимнастов Кемеровской, Новосибирской, Томской областей, Красноярского края и Алтайского края.

Самые высокие спортивные достижения были показаны кемеровской гимнасткой Еленой Григорьевой, которая впервые стала чемпионкой из семи гимнасток из Кемеровской области.

&lt;p